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Figyelem! A teljes pontszam eléréséhez nem elegenddé a megolddsok szamszeri kézlése, leveze-
tés és a logikai lépések sziveges indokldsa is sziikséges (pl. ,Newton III. torvénye alapjdin...”)!

1. Feladat

Az abran lathaté koordindtarendszer origbjabdl rogzitett vy kezddsebességgel és valtozo
vizszintessel bezéart o szoggel (0 < o < 7) 16viink ki egy kicsiny, pontszerti 16vedéket.

(a) Milyen gorbére illeszkednek a palya csicspontjai?

(b) Adjuk meg a gorbe jellemzd paramétereit és indokoljuk meg a kapott paraméterek , he-
lyességét” specialis hajitasi esetek segitségével!

Megjegyzés: A szamolas soran a kozegellenallastol eltekintiink.

y

2. Feladat

Vizszintes, surlodasmentes asztalon egy L hossztusagi, M tomegi rad fekszik. Az asztal
sikjaban, a rudra merdleges v, sebességgel mozog egy m tomegii, pontszerii test. Egy adott
pillanatban a test a riddal annak tomegkozéppontjatol x tavolsdgban rugalmasan titkozik, majd
az Utkozés utan a pontszerd test megall.

Milyen tomegaranyok esetén allhat el6 a fenti eset?
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3. Feladat

Egy téban elhelyeziink egy M = 100 g tomegli, A = 10 cm? alapteriiletli, vékonyfal

hengert, amelyet elhanyagolhaté tomegl és vastagsdgu, konnyen mozgd dugattya zar le. A
hengerben (a levegé mellett) egy ismeretlen stirtiségii test van.

Egy adott pillanatban a rendszert a dugattyihoz erositett kotéllel lassan elkezdjiik felfelé
hiizni. Amikor az edény alja a vizfelszinhez képest h; = 10 m mélyre ér, a dugattyi az edény
aljatol [y = 16 cm-re helyezkedik el. Tovabb huzva a rendszert, egy adott helyzetben a henger
éppen lebegni kezd. Ekkor az edény alja a vizfelszintol mérve hy = 4 m mélységben talalhato,
a dugattyu pedig lo = 20 cm-re van a henger aljatol.

Mennyi a hengerben 1évo test stirtisége?

Megjegyzés: A kiilsé légnyomés értékét és a nehézségi gyorsulast a megoldds sordan tekintsiik
rendre py = 100 kPa-nak és g = 10 m/s*nek!

Po Po

4. Feladat

Az dbran lathaté grafikon egy n = 2 mol
anyagmennyiségi, egyatomos idealis gaz al-
lapotvaltozdsat mutatja. A grafikon viz- .. o)
szintes tengelyén a gaz homérséklete, fiig- 850
goleges tengelyén a gaz altal végzett munka
(vagyis amit a gaz az adott allapot eléréséig
végzett) szerepel. 500

(a) Bizonyitsuk be, hogy barmely idealis
gézzal végzett hétani folyamat, mely-
nek képe W* — T sikon egyenes, az
politrép (azaz allandé fajhoji)! 350 375

420 TE

(b) Hatarozzuk meg a két részfolyamat
(1-2 és 2-3) fajhdjének hanyadosat!
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5. Feladat

Géabor, az tgyetlen demonstrator éppen elektrodinamika eléaddson mutat be egy ismert
kisérletet, két parhuzamosan rogzitett vezeték egymasra kifejtett vonzderejének mérését. Sze-
rencsétlenségére nem elég, hogy a kisérlet kozben néhanyszor megrazza magat, az érdeklodo
hallgatok még olyan varatlan kérdéseket is feltesznek, amelyekre nem tudja a valaszt, tobbek
kozt:

(a) Vajon fellépnek-e hasonlé erdhatasok a vezetéken beliil halad6, mozgd toltéshordozdk
kozott is? Ezek milyen toltéseloszlast alakitanak ki?

(b) Reélis esetben ez mekkora kiilonbséget jelent a szokdsos téargyaldshoz képest, ahol a mozgd
toltéshordozok a vezeték egészében egyenletes stiriiséggel helyezkednek el?

A kivancsisag és az el6add megvetd tekintete dltal vezérelve Gabor hazaérkezte utan azonnal
papirt és tollat ragad, majd megprobal valaszt keresni a kérdésekre. Az egyszeriiség kedvéért
egy végtelen hosszi, R sugari, hengeres vezetot vizsgal, amelyben hossza mentén allando, I
erosségli aram folyik. A mozgd toltéshordozokat a vezeték teljes egészében allandé v sebes-
séglinek tekinti, és tudja, hogy reélis fémekben ennek nagysiga kozelitéleg 1 mm/s. Tovabba
az allo racsionokat egyenletes, gy toltéssiiriiséglinek tekinti, és felteszi, hogy a teljes vezeték
elektromosan semleges. Eszébe jut az is, hogy érdemes lehet a Gauss-torvényt, az Ampere-féle
gerjesztési torvényt, illetve az elektronokra hatoé Lorentz-erét felhasznalnia.

Milyen valaszokat kap Gabor a feltett kérdésekre ez esetben, feltéve, hogy helyesen szamol?

A feladatok megolddsdra 210 perc dll a csapatok rendelkezésére.
Sikeres versenyzést kivannak:

a szervezok
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